

XXVI Campeonato de España de Traineras

LA ULTIMA ACTUACION DEL C. R. SANTANDER HA MODERADO EL OPTIMISMO GUIPUZCOANO

UMPLIDO el compromiso de la Concha donostiarra, con el triunfo absoluto de la tripulación de Orio, el próximo objetivo remero es el campeonato de España en el mismo escenario guipuzcoano, que tendrá lugar mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde, y el domingo, en calidad de final, a las doce del mediodía.

El Kaiku, que dedicó el día de ayer a total descanso, realizará en la tarde de hoy un suave entrenamiento, iniciando seguidamente viaje a San Sebastián portando su "Bilbotarra".

Como anticipamos ayer, Portugalete no tomará parte en este campeonato y el hueco que deja lo cubrirá Pasajes de San Juan, que ha sido favorecido por un "cara o cruz" entabillado con Pedreña, que también aspiraba a estar presente en la Concha.

En la verlente guipuzcoana, a pesar de la victoria oriotarra y la excelente regata de Guevara, consiguiendo el segundo puesto, no todo

es optimismo. La, una vez más, sorprendente actuación de Santander, con inversión del menor tiempo de las ocho tripulaciones participantes el pasado miércoles, ha sembrado la cautela correspondiente, reconociendo que si el tiempo o estado de la mar es análogo al que vio la magnífica regata de los montañeses, no sería de extrañar que el título cambiara de sede, contando, asimismo, para ello Astillero, que, liberado de tan agobiante cúmulo de pruebas que afectó a sus rivales más directos, viene a la Concha en un enviable estado físico.

Orio decidirá hoy entre la "Aitzola" y la nueva "Iru Zarraz", la trainera a utilizar en este intento de renovación del título nacional, que el pasado año consiguiera en el Nervión. Tal precipitada determinación lleva consigo la inadecuación a la embarcación sobre la que recala la elección, suponiendo de rechazo una ventaja más para la tripulación de Lujambio.

También Michelin, de Lasarte, anda en la du-

da entre dejar en tierra su "Antxon la Jesus" o hacer el embarque en otra trainera, ésta de construcción oriotarra.

Respecto a Guevara, no hay novedad alguna. Tiene a punto a la "Elicano", que no es otra que la trainera propiedad de "Iberia", de Sesiao, y como tiene dada más de una muestra de su pericia para desenvolverse sobre olas pronunciadas, habrá que tenerle muy en cuenta si esto ocurre.

"Las Jubias", sin ninguna aspiración, se limitará, como es lógico, a cerrar muy distanciada la clasificación.

No se ha determinado todavía si ambas tandas de mañana se formarán por designación de cabezas de serie o por sorteo entre las ocho participantes, pero, de todas maneras, en la final del domingo sólo entrará las dos primeras tripulaciones clasificadas en cada cuarteto.

ESTROBO

BALONMANO

EL DIA 24 COMIENZA LA LIGA VIZCAYA TIENE TRES EQUIPOS EN CATEGORIA NACIONAL: LA SALLE, SAN SALVADOR DEL VALLE Y VIZCAYA-GAZTELUETA

ESPUES del paréntesis veraniego y de la clausura de la Olimpiada de Múnich, en donde también España estuvo representada por nuestro deporte con resultado bastante discreto en la clasificación final (15), volvemos a reanudar esta sección ahora que ya nos encontramos casi en puertas del comienzo de los campeonatos nacionales de balonmano.

Por lo que respecta a la actuación de nuestros seleccionados en Munich, tenemos que decir que su comportamiento fue satisfactorio en la primera fase del torneo y decepcionante, a nuestro juicio, en la continuación, por tener que enfrentarse a las selecciones más inferiores en potencia de la Olimpiada ganando únicamente al modesto conjunto tunecino.

Las pantallas de TVE y los comentarios que hemos leído de los enviados especiales a la Ciudad Olímpica nos han hecho llegar a la conclusión de que el balonmano internacional tiene actualmente una mayor organización defensiva de los equipos basándose en una defensa individual ordenada, es decir, de hombre a hombre. Y es que, amigos, seguimos errando —y así lo hemos repetido muchas veces— que en balonmano una buena defensa del marco propio es fundamental por no decir la función más importante de este viril deporte.

En categoría nacional la temporada comienza el próximo día 24 del mes en curso. La Salle, San Salvador del Valle y Vizcaya-Gaztelueta, son los equipos que esta vez representarán a Vizcaya en los campeonatos nacionales. El primero en división de honor y los otros dos en primera división, convenientemente reestructurada en la actualidad con el fin de darle una mayor categoría y potencialidad.

Poco sabemos de cómo se presenta la temporada para salistas y vallesanos pues las noticias que de ellos tenemos son muy escasas e imprecisas. De ahí que esperemos un poco más adelante para dar nuestra opinión al respecto.

En cuanto al Vizcaya-Gaztelueta, que es el tercer equipo vizcaíno en liga nacional, podemos informarles que su fusión ha sido obligada para que nuestra provincia no perdiera un equipo en categoría nacional debido a la decisión tomada por Educación y Deporte de no patrocinar a los rojillos de San Ignacio esta temporada. Acuerdo, pues, comprensivo y amistoso por parte de los rectores de ambos clubs y, he aquí, el Vizcaya - Gaztelueta o Gaztelueta - Vizcaya —que para el caso es lo mismo—, proyectado con ilusiones fundadas de ascenso en la competición que está a punto de comenzar. Y, si no, vean el gran plantel de jugadores que ha logrado reunir en sus filas: Juan Luis González, Amengol I, Armengol II, Arrate, Ortúzar, Sangróniz, Chelia, Javier G. Alcibar, Juan C. Alcibar, Jesús González, José María Pérez, Estrada, Barrio, Ríos y pendiente de estampar su firma por diversos motivos, Jorge Alcibar, Serrano y Rivero.

Un plantel importante ¿no les parece...?

BOXEO

Mando Ramos confía en ganar hoy a Carmona

LOS ANGELES (California), 11 (A.F.P.). — El campeón mundial de los pesos ligeros, versión "WBC", el californiano Armando "Mando" Ramos, finalizó su preparación para el combate, valeadero para el título mundial, que disputará frente al mexicano Erubey "Chango" Carmona, el día 15, en el Coliseo de esta ciudad.

El campeón pidió, sin conseguirlo, que se adelantara la hora de la pelea a la prometida Aileen Eaton, porque quiere asistir a una fiesta para celebrar su triunfo. Declaró que piensa noquear rápidamente a su oponente.

Por su parte, "Chango" Carmona sigue entrenando a toda su capacidad y manifestó que está "fuerte y tranquilo y sin problemas de básculas". Mando Ramos, sin embargo, deberá rebajar peso antes del combate, pues está dos libras por encima de su categoría.

BALONCESTO

Arrondo y Paco Díez, en Madrid, para estudiar el posible aplazamiento de la Liga Nacional...

Y A ha finalizado la Olimpiada y con ello han acabado todas las tensiones a que estuvo sometido el baloncesto español hasta conocer —bien a última hora por cierto— su posible participación. El esfuerzo hubo de notarse y dentro del éxito de participar hay que poner de relieve la discreta actuación que fue determinante ese undécimo puesto en que la selección española quedó clasificada al final. Que tampoco tiene mayor importancia porque sólo cuatro puntos, los de la derrota ante Checoslovaquia privaron a España de adelantar tres o cuatro puestos.

Ahora ya de vuelta toda la plena mayor de nuestro baloncesto empiezan a surgir los problemas que se hallaban soterrados y que a medida que se acerca el comienzo de las ligas nacionales se hacen más agudos. El principal, naturalmente, es el económico. Hay una tasa de inscripción en la Liga Nacional que algunos clubes se ven en dificultades para hacer efectiva. Y han surgido algunas negativas a pagar. También se pretende aplazar el comienzo de la competición para ofrecer más tiempo de descanso a los jugadores internacionales que, efectivamente, han tenido un verano muy agitado.

Estos y otros problemas están siendo tratados por los representantes de los clubes con la Federación Española en Madrid. Hacia allí marcharon juntos ayer Paco Díez y José Luis Arrondo. Hoy estarán de regreso y veremos lo que cuentan.

M. REY

los 3.000 m.

COPENHAGUE, 14 (A.F.P.). — El belga Emile Puttemans, medalla de los diez mil metros en los Juegos Olímpicos, estableció este tarde en Arhus (Dinamarca) un nuevo récord del mundo de los tres mil metros, con un tiempo de 7'37" 6/10.

El récord anterior pertenecía al belga Koen, con 7'39" 6/10, desde el 27 de agosto de 1960.

Y Lasse Viren el de los 5.000 metros

HELSINKI, 14 (A.F.P.). — El finlandés Lasse Viren, doble campeón olímpico en Múnich en los 5.000 y 10.000 metros, y que ostenta el récord mundial de los diez mil, batió esta tarde en Helsinki uno de los más antiguos récords mundiales de atletismo, mejorando la marca del australiano Ron Clarke en 5.000 metros, que databa de 1966.

Ante cuarenta mil espectadores entusiasmados, Viren tomó la cabeza después de tres mil metros de carrera y dejó rebasado al inglés Dave Bedfors, que marcó el tren hasta dicho momento. Viren terminó con un tiempo de 13'15" 4/10, lo que mejoró el récord de Ron Clarke (establecido en Estocolmo en 1966) en 2/10 de segundo. El mejor tiempo del finlandés en esta distancia y a lo largo de esta temporada, hasta hoy, fue de 13'19".

AJEDREZ

MEDIocre actuación de Zabala, y excelente de Ochoa

FERNANDO VISIER, CAMPEON DE ESPAÑA

E N la monumental ciudad de Salamanca acaba de celebrarse el campeonato de España absoluto, con sesenta y seis participantes.

El torneo se disputó por el sistema suizo, a diez rondas.

Se ha proclamado campeón Fernando Visier, con ocho puntos, seguido de Martín (Cataluña) y del campeón de la temporada anterior, el balear Bellón.

Nuestra provincia estuvo representada por Pedro María Zabala y Francisco Javier Ochoa Echagüen. Am-

bos consiguieron cinco puntos y medio (tres partidas ganadas, dos perdidas y cinco tablas).

Zabala nos ha defraudado. Esperábamos verle entre los cinco primeros, teniendo en cuenta, además, la ausencia de los maestros Pomar, Medina, Terán y Díez del Corral, y ha quedado entre el 22 y 26.

Por el contrario, Ochoa, de categoría juvenil aún y debutante en este campeonato, con la misma puntuación que Zabala, está más que bien; excelente, diría yo.

Pero, con todo, los dos deben reflexionar, muy especialmente Zabala, y tratar de imitar a Fischer, quien, antes de un campeonato, se aísla de todo y se dedica de lleno al estudio y preparación durante ocho horas diarias durante muchas semanas, con el resultado que ya todos conocemos.

No vamos a pedirles a nuestras promesas que hagan lo mismo, supuesto que no son profesionales, pero si debieran prepararse con seriedad, en lugar de pasarse casi dos meses "trans-

portando madera" sin ton ni son en partidas rápidas de cinco minutos.

Así les ha lucido el pelo, en particular a Zabala, cuando más obligado estaba después de sus éxitos en el torneo nacional de Lugo y en el campeonato de España del año pasado.

Esperamos que este mal paso le haya servido de lección a Zabala y rectifique. Si no quiere quedarse donde está.

La organización, un tanto deficiente. Bueno el hondorpeaje.

ENROQUE